

# 教育部 112 年國民中學全民國防教育 宣導影片暨優良教案推廣工作坊

南投縣聯絡處 陳耿霽

為協助國中教育階段推動全民國防教育融入式教學工作，加強推廣教育部製作之全民國防

教育教學影片，協助師生建立全民國防概念，強化國家安全意識及錯假訊息辨識能力，於 112 年 10 月 25 日至 10 月 26 日辦理 2 天「112 年國民中學全民國防教育宣導影片暨優良教案推廣工作坊」，邀請全國各縣市國民中學教師參加，期盼藉由工作坊發掘具融入式教學熱忱國中教師，激發教學創意及巧思，並分享優良教案設計理念與創意巧思，共同增進教學專業知能。

本次活動由教育部委由南投縣聯絡處及南投高中承辦，研習開場由教育部宣導近期全民國防教育重點工作及法規政策說明，另實施「全民國防教育宣導各支影片核心理念及推廣運用說明」課程，透過議題說明與引導協助了解國中教師版及學生版影片設計理念，提供教師全民國防教育背景知識及素材，提升其教學知能。

下午優良教案經過得獎者實地分享後更加精彩，視覺藝術跟防衛工事帶出戰爭啟示與全民國防關係、英語課程中以漫威英雄切入討論性別平等與保家衛國責任、還有社會課程以經濟、民生物資、核彈數量，地緣政治等因素探討俄烏戰爭，進而由國際情勢帶入全民國防，各個得獎者的分享教案相當精采，也能感受到設計者的用心與巧思。另亦有雲林縣政府教育處分享獲得



▲ 開幕式 - 教育部全民國防科黃惠玲科長致詞

「112-113 年縣（市）政府「推動全民國防教育考核評鑑」績優單位」的經驗與心得，教育處統合了縣政府各處室的量能，戮力推行全民國防，績優縣市實至名歸。

活動次日參訪陸軍航空第 602 旅，該旅擁有強悍的攻擊與戰搜能量，加上近年換裝之 UH-60M 黑鷹直升機，火力強大且機動快速，具有全方位的作戰應變能力，為國軍空地整體作戰中關鍵的戰力。聽著運輸機飛官訴說的八八風災救援撤離災民時故事時另許多學員相當感動，亦透過親身見證國軍現代化武器裝備與訓練，體會國軍平時戰備演訓的辛勞，給予國軍高度的支持與肯定。

第二站參訪漢翔航空工業公司，公司前身為航發中心，主要負責飛機研發及生產，IDF 經國號戰鬥機、T-5 勇鷹高級教練機等都是出自該公司所研發，目前負責國軍 F-16 升級構改作業，肩負著我國落實國防自主、發展航太產業的使命，學員透過參觀生產線及研發中心，肯定我國國防工業的進步。

經過兩天豐富精彩的融入式教學課程與參訪活動，參與學員表示體驗新奇收穫滿滿，未來將落實在於全民國防教育融入式教學之中，以培養學生「全民國防」與「防衛動員」之概念。



▲ 大合影

教育部 112 年  
全民國防教育  
宣導影片暨  
優良教案推廣  
工作坊



▲ 融入式課程互動教學



▲ 營區參訪 ~ 陸軍航空第 602 旅